
 

Степень окисления



Na0+Cl0→ Na+Cl-
            степень окисления (с.о.) нулевая
Cl0   степень окисления (с.о.) нулевая
Na0 – 1 e → Na+1  положительная с.о.
Cl0  + 1 e→ Cl -1     отрицательная с.о.

Na0



Классная работа 
1.В тетради записать тему урока
2. Найти в учебнике определение,
что такое степень  окисления.
3. Найти в учебнике определение,
что такое  бинарные  соединения.
4. Определения выписать в тетрадь.



 1. Составление формулы соединения
Задание: составим формулу оксида галлия 
(соединение галлия и кислорода)
1. Запишем элементы рядом друг с другом,  причём сначала галлий, 
потому что это (1)металл, потом кислород, потому что (2)неметалл 
– GaO 
2. Определяем,  число внешних электронов у этих  элементов. 
Ga – 3, O- 6 (значит галлий отдаст 3 электрона, а кислороду для 
завершения уровня не хватает 8-N(6)=2)
3. Запишем формулу Ga+3O-2

4. Найдем наименьшее общее кратное (НОК) для них  оно  равно 6. 
Затем рассчитаем индексы, разделив их на НОК на 
соответствующее с.о.
                                                         Ga+3O-2   → Ga2O3  
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2. Составление формулы соединения
Задание: составим формулу хлорида углерода (IV) 
(соединение хлора и углерода)
1. Используем таблицу «Ряд электроотрицательности химических 
элементов»

Запишем элементы рядом друг с другом,  причём сначала наименее 
ЭО элемент — C (2,55), потом наиболее ЭО элемент Cl (3,16) – CCl 



                                     
2. Составление формулы соединения

2. Определяем,  число внешних электронов у этих  элементов. 
С – 4, CL- 7 (значит углерод отдаст 4 электрона, а хлору для 
завершения уровня не хватает 8-N(7)=1
3. Запишем формулу C+4Cl-1

4. Найдем наименьшее общее кратное (НОК) для них  оно  равно 4 
Затем рассчитаем индексы, разделив их на НОК на соответствующее с.
о.

                                                         C+4Cl-1   → CCl4 
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Как найти с.о. элемента в сложном соединении
Задание: найти с.о. азота в азотной кислоте
Напишем формулу азотной кислоты - HNO3
У кислорода, как правило, с.о. = -2
У водорода, как правило, с.о. = +1
Подставляем в формулу                                          Н+1N?O3
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________________

 Соединение должно быть                                       +1+ ? - 6 = +5
 ЭЛЕКТРОНЕЙТРАЛЬНЫМ,
 т. е. с.о.  всех элементов
 в соединении = 0                                     






